

Szerkesztői üzenetek

B. L., Tatabánya. Máskor is szívesen olvassuk írásait, azonban kérjük, hogy gépellt, nyomdába adásra alkalmas kéziratot küldjön. A sortávolság kettes (táskagépen hármas), egy oldalra legfeljebb 28 sor kerüljön, a papírnak természetesen csak az egyik oldalára szabad írni.

Bay F., Győr. Igaza van, hogy a népés egyéb könyvtárak butorral és más berendezési tárgyakkal valló központi ellátása sokkal olcsóbb lenne, mint a helyben történő beszerzés. Sajnos a Népkönyvtári Központ megszűnése óta a központi előállítás sincs biztosítva. A Könyvtárellátó válaszáat itt közöljük: »Könyvtári butorokat 1955-ben sem fog előállítani és forgalomba hozni a Könyvtárellátó... A népkönyvtári hálózat nem igényel az elkövetkezendő évben könyvtári butorokat (új járási könyvtárakat nem nyitnak), más könyvtári hálózatok (szakszervezeti, műszaki) irányító szervei pedig egyáltalán nem tudják felmérni a hozzájuk tartozó könyvtárak igényeit. A közületi szállásoknál nem lehet vélt igényekre árucikket előállítani, hanem azt természetesen fel kell mérni, költségtervbe beállítani, ennek alapján az előállításához szükséges anyagot biztosítani, az előállító vállalatokat lekötöni. A felsorolt okokból jelenleg erre nincs meg a lehetőség. Valószínűnek látszik azonban, hogy 1956-ban könyvtári butorokat is forgalomba tudunk hozni.«

Dr. K. L.-né, Putnok. A középiskolai továbbtanulásról nem a Népm. Min. hibájából maradt le. Kérdésünkre a Népművelési Minisztériumban közölték, hogy a Népm. Min. személyzeti osztálya még a nyár folyamán kérte a megyei tanácsok népművelési osztályától azok névsorát, akiknek továbbtanulását a megye a levelező tagozaton kívánta biztosítani. A megyei osztályok a jelentkezők nevét terjesztették fel. A minisztérium a létszámgigényt továbbította az Oktatásügyi Minisztériumhoz. Ez azonban kisebb keretet adott az igényelnél: Így természetesen a megyék is kisebb keretet kaptak. Mindez még a képzettségi-rendelet megjelenés előtt történt. Tanulság az, hogy a jövő évi továbbtanulási szándékát már lehetőleg most jelentse be a megyei tanács népművelési osztályán.

»Szombathelyi Ifjú Könyvtáros«. Októberi számunkban megdicsértük a lapot, sajnos nem fogadták meg bírálatainkat. Az utolsó szám nagyon gyenge.

»Olvastam szíved dobogását,
versed soraiban ikis poétám.
S elfogott valami, valami rám szállt,
kezem ökölbe... összeszorult a szám.«

Sajnos mekünk a szívünk szorult össze: az ifjúsági könyvtárnak *könyvtári* lapra van szüksége, nem »irodalmi« lapra, az irodalmi igényű próbálkozásokat értve ezalatt. Különben főlőleges a *könyvtárban* jelenteni meg a lapot.

Központi Statisztikai Hivatal, Budapest. A »Hány olvasója van a könyvtárnak« című cikkünkkel kapcsolatban szívesen helyt adunk annak a közlésnek, hogy az egyes könyvtártípusok megnevezését, amelyből az elmúlt évi statisztikai rendszer tévedései adódtak, a Népművelési Minisztérium és a megszűnt Népkönyvtári Központ állapította meg. A Könyvtáros a Népművelési Minisztériumban érdeklődött, és a Könyvtári Főosztályon közölték vele, hogy a következő évi statisztikában az ideai adatszolgáltatás torzításait kiküszöbölik.

»Minden olvasónknak« figyelmébe ajánljuk Keresztesi Mihály kitűnő cikket az Új Hang novemberi számában. Az olvasók ízlésének fejlődéséről ír.

»Egy üzemi könyvtáros, Budapest.« Az iskolai továbbképzés nehézsége valóban fennáll, de ne felejtse el, hogy ma már egész sor könyvtári kiadványunk van, amelyből a könyvtári munka részleteiben is elsajátítható. A Könyvtárellátónál (Bp. VI., Sztálin-út 16.) például a következő könyvtári kiadványok kaphatók: »Tömegkönyvtárak kezelési szabályzata« (ára 3 Ft), »Könyvtári raktározási táblázatok« (3 Ft), Kerekes András: *A felolvasások a könyvtári munkában* (3,50 Ft), Gerő Gyula: *Kis könyvtárak elhelyezése, berendezése, díszítése* (6,50 Ft). Kapható ezenkívül még a Könyvtárellátónál gazdag irodalmi anyag is, valamint a megjelent bibliográfiák. Figyelje lapunkat, mert a közeljövőben ismét több könyvtári kiadvány megjelenése várható. Az Országos Széchényi Könyvtár Módszertani Osztályán (Bp. V., Guszteu-u. 1.) pedig *A Könyvtári Munka Albuma* című kiadványt (120 Ft) szerezheti meg.

»Klasszikusokat szeretnék vásárolni.« A Népművelési Minisztérium az 1954. március 12-én megjelent Népművelési Közönyben úgy tájékoztatta a könyvtárosokat, hogy azokban a községekben és városokban, ahol állami könyvesbolt nincs, magánosoktól is vásárolhatnak

könyvet. Nemrég megjelent azonban a pénzügyminiszter és a könnyűipari miniszter 17—172/1954. PM. sz. utasítása, amely megtiltja, hogy közületek magánosoktól vásároljanak. Érdeklődésünkre a Népművelési Minisztérium Könyvtári Főosztálya közölte, hogy a rendelet a könyvvásárlásokra is vonatkozik, de a minisztérium igyekszik megoldást találni arra, hogy azokban a helyiségekben, ahol állami könyvesbolt nincs, valamilyen képpel hozzájuthassanak a könyvtárak a klasszikusokhoz.

Illetékeseknek. A néhány nagy könyvtárunk olvasóterme, különösen a délutáni órákban zsúfolt, rendszeressé vált a sorbanállás, egyre többen lesik a ruhatárakban, hogy valaki elmenjen és egy hely felszabaduljon. A férőhelyek egy részét középiskolások foglalják el. Könyvtáraink, hogy a felnőtteknek helyet biztosíthassanak, kezdenek védekezni ellenük. A Széchényi Könyvtár például át-

irányítja őket az Országgyűlésibe, de ott sincs hely. Helyes az, hogy nagy könyvtárainkban elsősorban a felnőtteknek, egyetemi hallgatóknak, kutatóknak kívánunk helyet biztosítani. De a középiskolásoknak is szükségük van arra, hogy olvasótermekben olvashassanak, kiegészíthessék azt a tudást, amelyet az iskolában szereztek. Úgy gondoljuk, hogy lehetne részükre néhány kisebb (8—10 000-es) állományjal ellátott olvasótermet berendezni. Könyv is akadna — a tartalékalapból és nagy könyvtáraink fölös példányaiból — és helyiség is, abból a sok üresen kongó, elhagyott kultúrteremből, amelyről Pongrácz Zsuzsa a Művelt Nép december 5-i számában írt.

K. L., Miskolc. Felemelik-e a könyvtári beiratkozási díjakat vagy sem? — kérdi. A vita eldőlt, a Népművelési Minisztérium álláspontja győzött. A beiratkozási díjakat nem emelik fel.

Károly László

DEKORÁCIÓS MŰHELY, VAGY KÖNYVTÁR?



A szombathelyi cipőgyár könyvtára ilyen »vonzó« helyiségben várja olvasóit. Legyen a kép elrettentő példa minden olyan üzemi és népkönyvtárunk számára, amely csak ilyen »otthont« tud teremteni a könyvek barátainak